

Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Школа – это
маленькая страна,
в которой мы
учимся жизни!

№ 4 (107) 30 декабрь 2022 год

Издается с 26 ноября 2010 года



ШКОЛА@РЧ

Газета выходит один раз в месяц



*Уважаемые коллеги, учащиеся, родители!
Поздравляю вас с наступающим
Новым 2023 годом!*

*Когда часы пробьют двенадцать, мы
шагнем в Новый год с надеждой и верой в
лучшее будущее.*

*Пусть он принесет всем здоровье,
благополучие, мир и стабильность.*

*Пусть в Новом году нам
сопутствует успех и удача во всех
начинаниях!*

*Корабельникова Наталья Леонтьевна,
директор школы*

ИТОГИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ 2022–2023 УЧЕБНЫЙ ГОД

С 17 ноября по 16 декабря 2022 года проходил муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников. Свои знания по 15 предметам демонстрировали учащиеся с 7 по 11 классы. Победителями и призерами стали 12 участников, которые заняли 20 призовых мест.

Шичанина Дарья (10 класс) – призер по истории, биологии, географии.

Макушина Любовь (7 класс) – призер по обществознанию, технологии, ОБЖ.

Ожогин Роман (8 класс) – призер по обществознанию, ОБЖ.

Кузнецов Александр (9 класс) – призер по физической культуре, ОБЖ.

Саушкин Савелий (8 класс) – победитель по физической культуре, призер по ОБЖ.

Давыдов Артем (11 класс) – призер по физической культуре, ОБЖ.

Разваляева Яна (9 класс) – призер по ОБЖ.

Хвастунова Арина (8 класс) – призер по обществознанию.

Назыркулов Роман (7 класс) – призер по обществознанию.

Горочкин Сергей (8 класс) – призер по обществознанию.

Борщев Никита (10 класс) – призер по ОБЖ.

Аболончиков Игорь (11 класс) – призер по ОБЖ.

Поздравляем победителей и призеров муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников. Выражаем благодарность за подготовку победителей и призеров олимпиады Ястребовой Л.Г., Беляковой Т.Г., Давыдовой Е.А., Ястребовой О.В., Саушкину В.С., Ломакину Д.Н.

Благодарим всех участников муниципального этапа олимпиады. Желаем побед в следующем году!

Белихина Н.Н., заместитель директора по УВР

спортивные новости

НАШИ ПОБЕДЫ

24 ноября команда девушек МБОУ «Вязовская СШ» принимала участие в районных финальных соревнованиях по баскетболу. В данных соревнованиях команда в составе Бочковой Алисы (9 класс), Бариновой Дианы (9 класс), Разваляевой Яны (9 класс), Шевченко Анастасии (9 класс), Иванцовой Олеси (8 класс), Хаецкой Варвары (8 класс), Стенякиной Дарьи (7 класс), Разваляевой Александр (7 класс) заняла 2 место. Команде объявлена благодарность.

3 декабря на базе МБОУ «Большевистская СШ имени А.А. Зueva» проводился турнир на Кубок памяти Андрея Зуева, где команда юношей нашей школы в составе Аболончикова Игоря (11 класс), Давыдова Артема (11 класс), Красножен Дениса (10 класс), Мамонтова Григория (10 класс), Саушкина Савелия (8 класс), Ожогина Романа (8 класс), Пескова Никиты (8 класс) заняла 1 место. Команда награждена Кубком, грамотами и медалями, также ребятам объявлена благодарность. Поздравляем!

Ломакин Д.Н., учитель физической культуры

АНОНС



ИТОГИ ОЛИМПИАДЫ



НАШИ ПОБЕДЫ



ШКОЛЬНЫЙ МУЗЕЙ



**В ОЖИДАНИИ
НОВОГО ГОДА**



**ЛИТЕРАТУРНЫЙ
УГОЛОК**



СПАСАЙКИН информирует...

Дорогие ребята!
Приближаются зимние каникулы. Они начнутся с новогодних праздников, но нельзя забывать о правилах безопасности.

В школе запрещается: зажигать бенгальские огни, взрывать петарды.

На каникулах у вас появится много свободного времени для игр и развлечений.

Помните о правилах безопасного поведения на льду, на дорогах.

Будьте осторожны во время гололеда.

Не забывайте о правилах пожарной безопасности и электробезопасности.

Будьте
здоровы!



RSPR 34-01785-Г-01



Зарегистрировано в Реестре сайтов прессы России. Portal.lga.ru



класс), Мамонтова Григория (10 класс), Саушкина Савелия (8 класс), Ожогина Романа (8 класс), Пескова Никиты (8 класс) заняла 1 место. Команда награждена Кубком, грамотами и медалями, также ребятам объявлена благодарность. Поздравляем!

Волонтерское движение**ДОБРОВОЛЕЦ – ЭТО ОСОБЫЙ ВЗГЛЯД НА ЖИЗНЬ**

2 декабря в Историческом парке «Россия – моя история» состоялось торжественное награждение победителей и призеров регионального конкурса «Доброволец 34». Муниципальный центр школьного добровольчества Еланского муниципального района МБОУ «Вязовская СШ» Волонтерский отряд «Доброе сердце» занял 3 место в конкурсном треке «Лучший школьный центр добровольчества (волонтерства) Волгоградской области».

19 декабря в актовом зале Администрации Еланского района Елена Александровна Давыдова получила благодарственное письмо, адресованное муниципальному

центру школьного добровольчества Волгоградской области в Еланском районе, за большой вклад в развитие школьного добровольческого движения в Еланском муниципальном районе, за активное участие в проведении мероприятий для подростков и молодежи и в честь праздника «День добровольца (волонтера)».

3 декабря – День Неизвестного солдата. В нашей школе проводятся мероприятия, посвященные этой памятной дате: уроки мужества, экскурсии в школьный музей. Юнармейцы и волонтеры возложили цветы к мемориалу воинов-земляков в парке нашего села.

С 9 декабря по 15 декабря учащиеся 1-11 классов вместе с родителями и



педагогами приняли участие в акции «С Новым годом, солдат!», которая была организована волонтерским отрядом «Доброе сердце». Было собрано почти 200 плиток шоколада. Каждая плитка бережно упакована в конверт, который ребята сами сделали, украсили и написали пожелания для наших военнослужащих, принимающих участие в СВО.

В преддверии новогодних праздников волонтеры подготовили фотозону в холле школы.

Давыдова Е.А., руководитель волонтерского отряда «Доброе сердце»

**сетевое взаимодействие****ОЧЕНЬ ДУШЕВНАЯ ЭКСКУРСИЯ, МУЗЕЙ – СУПЕР!**

Совсем недавно мне позвонила руководитель краеведческого музея МБОУ «Крайшевская СШ» Коверченко Елена Евгеньевна с просьбой принять ребят этой школы в нашем школьном краеведческом музее. Встреча была назначена на 14 декабря. В назначенный час ребята Крайшевской школы переступили порог нашего музея. И замерли! А затем я услышала возглас: «Вот это да!»

Интерес в глазах ребят появился сразу же после того, как я сказала им, что они пришли туда, где хранится самое дорогое – Память! Внимательно слушали рассказ о Раевской Е.В. и Илясовой Е.В., т.к. это они создавали наш музей и вложили в него часть своей жизни, рассматривали фотографии директоров и учителей школы. Сначала застыли, а потом оживились у витрин с денежными знаками. Стали спрашивать, интересоваться «а где Вы их взяли, а есть ли монеты 1966 года» (по всей видимости, один мальчик интересуется нумизматикой). Ответы получили на все вопросы. И вот второй зал нашего музея! Робко, как будто опасаясь нарушить тишину музейных экспонатов, входили ребята. Их взгляд сразу же остановился на плакате Ираклия Тоидзе «Родина – Мать зовёт!». А затем я рассказала гостям о том, как началась Сталинградская битва, как выпускники нашей школы уходили на фронт, как жители нашего района помогали фронту в борьбе с фашизмом. Отдельно хочу сказать о тех эмоциях, которые видела на лицах ребят, когда рассказывала им о подвиге Героя Советского Союза Емельяна Петровича Саяпина. С трепетом подошли ребята к витрине с бесценными экспонатами - фронтовыми письмами, которые откровенно, без прикрас, освещали суровые будни войны. Интерес вызвало всё: современное оформление музея, рассказы о подвигах моих односельчан, старинные экспонаты.

И, конечно же, фото на память. В «Книге отзывов» ребята написали: «Спасибо большое, нам было интересно. Очень душевная экскурсия». А на выходе сказали: «Музей – супер!»

Белякова Т.Г., руководитель школьного краеведческого музея

**памятные даты****ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА**

История России – это история воинского подвига. Кому еще на земле выпали суровые испытания? Наше Отечество богато героями. Во все времена русский солдат готов защищать, не жалея жизни, свое Отечество. Имена героев высечены на мраморе памятников, хранятся в документах архивов и в памяти народа.

А 9 декабря в России отмечается памятная дата – День Героев Отечества. Она установлена Федеральным законом Российской Федерации. Герой России – высшее звание, присваиваемое за заслуги перед государством, связанные с совершением героического подвига. Герою Российской Федерации вручается знак особого отличия – медаль «Золотая звезда». В каждую эпоху есть свои герои – люди, которые отважно защищали свое Отечество, внесли огромный вклад в историю своей страны. Люди, которые совершили подвиг, многие из них пожертвовали своей жизнью во благо Родины.

9 декабря в школе прошло мероприятие для 1-4 классов, посвященное Дню Героя Отечества. Первая страница нашего мероприятия называлась «История праздника».

Дети узнали об истории возникновения праздника, кому и за что присваивается это звание. Дали определение слову «герой». Вторая страница «Дети Герои России». Ребята узнали о юных героях России: Жене Табакове, Даниле Садыкове, Даниле Турецкове, Константине Костюк. Третья страница называлась «Герои России». Здесь было рассказано о героях-земляках: В.А.Пономареве, С.А. Солнечникове, С.В.Рыбникове, и о том, за какие подвиги им дали высокое звание «Герой России». Школьники с большим интересом слушали рассказы о детях-героях и о героях-земляках.



программа развития социальной активности
ТРЕК "ОРЛЁНОК – МАСТЕР"

Ребята 3 класса проходят третий трек, символом которого является - шкатулка Мастера, она ассоциируется с малахитовой шкатулкой Данилы – мастера (П. Бажов) : это и коробочка, и ларец, и ларчик, и ящичек, и сундучок, используемый для хранения ценностей.

На 1 занятии «Мастер – это...» ребята познакомились со стихотворением Пулата Муллина «Прекрасных профессий на свете не счесть». Проанализировав его, пришли к выводу о том, что любая профессия важна, а люди этой профессии – мастера своего дела. Также организовали игру «Крокодил», цель которой показать мастера без слов. Отвечая на вопрос «Что может делать мастер?», решили, что в каждой сфере деятельности есть свои мастера. Ребята принесли свои поделки и продемонстрировали свой талант. Поиграв в игру «Кто есть кто?», обсудили, кому какая профессия подходит. На 2 занятии «Россия мастеровая» выполнили упражнение «Мяч плюс профессия или кто назовет больше профессий?», посмотрели видеоролик о



Екатерине Борзуновой, мастере авторской куклы, и, разделившись на группы, подготовили сообщения о промыслах России. На 3 занятии «Город Мастеров» ребята познакомились с картой-схемой и, определив маршрут «Помоги старому мастеру завершить свою работу», попробовали себя в роли мастера.

На 4 занятии «В гости к мастерам» провели эксперимент (легко ли сохранить равномерное размещение на воображаемой сцене), мастер-класс «Делай как я, делай лучше меня!» Завершение мастер-класса: «Хороший артист – это внимательный артист, который замечает даже самые маленькие детали и изменения». На 5 занятии «От идеи – к делу» сыграли в игру «Оркестр» и «нашли того, кто умеет делать то же самое, что и ты» и, объединившись в группы, провели тренинг «Мы Мастера» (обсудили этапы для коллективного творческого дела), а также поразмышляли о том, кто какой супер - способностью хотел бы обладать. На 6 занятии КТД «Мастер своего дела» ребята провели новогодние игры: «Смешинка», «Сова охотится», «Я снеговик» и нарядили класс. На 7 и 8 занятиях встреча с мастером «Мастер – это звучит гордо!» ребята были в гостях у Давыдовой Е.А., которая показала ребятам разные техники работы с материалом. На 9 занятии «Путь в мастерство» просмотрели фото и видео с трека; подвели итоги трека. Каждый участник кидал обыкновенный кубик и присоединялся к той группе, у кого на кубике выпало столько же, сколько и у него. В группах ребята ответили на вопросы по всему треку.

Кузнецова С.А., классный руководитель 3 класса

В ОЖИДАНИИ НОВОГО ГОДА ИЛИ КАК ВСТРЕЧАЮТ ПРАЗДНИК В РАЗНЫХ СТРАНАХ

Какие чудеса нам принесет Новый год? В атмосфере уже чувствуется праздничная феерия. Елки сверкают яркими украшениями и огоньками, а мы с нетерпением ждем праздника и подарков. Существует 21 дата празднования Нового года в мире. В Европейских странах в ночь с 31 декабря на 1 января, с 13 на 14 января в Греции, в период с 21 января по 20 февраля во многих юго-восточных странах: Вьетнам, Китай, Корея, с 21 на 22 марта в Афганистане, Таджикистане, Ираке, а 30 августа до сих пор празднуется в Джибути и Нигере. Россия – единственная страна, где Новый год встречают 9 раз.

В преддверии праздника мы задались вопросом: «какие существуют традиции встречи Нового года в других уголках мира?». И вот что узнали: тайцы, например, отмечают Сонгкран несколько дней в апреле. Они выходят на улицу, желают друг другу счастья и обливаются водой. Чем сильнее ты промокнешь, тем больше счастья будет. На островах Микронерии люди каждый Новый год берут себе новое имя. В Испании заранее для каждого гостя заготавливается 12 виноградин, чтобы он успел их съесть с каждым ударом часов, тогда год будет успешным. У вьетнамцев существует традиция за новогоднем столом сидеть с человеком старше семидесяти лет, который поделится с окружающими своей мудростью. Японцы «загребают» новогоднее счастье и украшают дом бамбуковыми граблями. В Израиле едят сладкую пищу, чтобы жизнь весь год была сладкой.

Вот так необычно празднуют Новый год в других странах, а мы в полном воодушевлении готовимся к празднику по нашим традициям. Учащиеся 8 класса хотят пожелать всем учителям и ученикам нашей школы счастья, здоровья, благополучия, мира и исполнения всех желаний в 2023 году!

Иванцова Олеся, Хвастунова Арина, 8 класс



КОГДА МЫ БЫЛИ МАЛЕНЬКИМИ...

Накануне Нового года учащиеся 6 класса решили узнать у родителей, как они встречали новогодний праздник, когда были маленькими.

Королюков Сергей. Когда моей маме было 12 лет, то бабушка дарила большой новогодний кулек конфет, где были самые вкусные конфеты ее детства: ананасовые вафельные конфеты и много-много вкусных мандаринов. В Новогоднюю ночь обязательно ждали боя курантов и загадывали сокровенное, тайное желание.

Коннова Анна. Моя мама встречала Новый год дома с семьей, к ним приходили гости. Они накрывали праздничный стол, готовили салаты, пироги и всякие вкусности. По телевизору любили смотреть передачу «Голубой огонек». А еще маме нравилось вместе с тетей запускать хлопушки.

Гришина Александра. Моя мама 31 декабря всегда была в ожидании чуда. Ночью приходил Дед Мороз (папа или мама) и оставлял под елкой подарок. А она рисовала рисунок Деду Морозу и клала его под елку на ночь, чтобы он его забрал и исполнил ее желание. Еще мама очень любила сладкие и душистые мандарины.

Мой папа, когда был мальчишкой, очень любил наряжать елку и всегда это делал в середине ноября. Он любил, чтобы елка стояла очень долго дома. А Новый год ему нравилось встречать вместе с друзьями.

Аравина Ирина. Сегодня я вернулась из школы пораньше и задала родителям вопрос, который мучил меня с утра. «Папа и мама, а вы помните, как вы встречали Новый год, когда вам было столько же лет, сколько

мне сейчас?» – спросила я. «Я уже и не помню, это было так давно. Одно знаю точно, праздник этот я всегда ждал с нетерпением, потому что было много конфет, мандаринов, мама всегда накрывала праздничный стол», – ответил папа. «А я помню, как ждала этот праздник в детстве. В этот день по телевизору показывали много интересных передач, сказок, детских фильмов. В доме пахло хвоей и конфетами, которые я поглощала весь день. В воздухе витала атмосфера приближающегося праздника, от которого я ждала чего-то чудесного и сказочного. На листочке писала свое желание». «И что, мама, сбылось твое желание?» – недоверчиво спросила я. «Конечно, сбылось!» – ответила мама, лукаво мне подмигнув.

Литературный уголок

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Незаметно тает
календарь...
Декабрь дни последние
считает.
И нам немножечко, но всё
же жаль,
Ведь мы Год Тигра
провожаем!



И спасибо говорим,
Что жили в нём,
Учились и трудились
И все к хорошему стремились!

Спасибо нашим педагогам
за то, что не жалея сил,
они весь год для нас старались,
вложить все знания свои!

Родителям за всё спасибо,
Мы благодарны им всегда.
Друзьям по школе всем спасибо,
Ведь без друзей никак нельзя.

Год прошёл, ему спасибо!
Новый мчится - Год Кота!
И мы радостно все скажем:
С наступающим друзья!

Год Кота - пусть будет мирным
И спокойным, без проблем!
Я от всей души желаю
В Новый год здоровья всем!

Новых сил и новых знаний,
Достижений и побед!
Пусть он будет самым- самым!
Я желаю счастья всем!

Нилова Анастасия, 9 класс

НЕОЖИДАННЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПОД НОВЫЙ ГОД

В мире сказок и чудес
Есть начало и конец.
В эту сказку вложен смысл
Прочитай и убедись.

Необычная история мальчика, которого звали Женя, произошла как раз под самый Новый год. На дворе стояли лютые морозы. В такую погоду хороший хозяин даже собаку из дома не выгонит. Но героя нашей сказки постоянно тянуло на приключения, ему очень хотелось яркого Нового года и подарка от Деда Мороза. Но, честно говоря, поведение Жени совсем не заслуживало подарков. За учебный год он пропускал много уроков, на занятия приходил без выполненных заданий, бегал по школе, пугал кошек и собак, дёргал девочек за косички. На запреты и замечания взрослых реагировал грубостью.

Однажды Женя решил убежать с уроков, ничего никому не сказав. Его целью было пойти в лес, найти Деда Мороза и попросить подарок, а если он не отдаст - отобрать силой. Мальчик на пути к своей мечте и не подозревал, какие приключения его ждут. Его планы рухнули в ту минуту, когда Женя понял, что он заблудился. Между пыльными елями и заснеженными тропинками трудно было идти. Женя искренне боролся со своим страхом. Но вскоре начал кричать и громко звать на помощь: тишина в ответ ещё больше добавляла страху.

День подходил к концу, и Женя потерял всю надежду. Выбившись из сил, герой приключений вдруг увидел маленький огонёк, который подарил надежду на спасение. Он ринулся к нему и, подойдя ближе, увидел высокого, сгорбленного мужчину. В чёрной одежде и огромной шляпе мужчина стоял рядом с огромной механической пушкой, из которой был виден огонек.

- Стой! Ты чего там прячешься?! Почему так поздно гуляешь в лесу?

Женя подошёл ближе и рассказал о причине своего визита в лес. Оказывается, незнакомец был зол на Деда Мороза, поэтому он очень обрадовался тому, что Женя станет соучастником его злых умыслов. Именно после этого мужчина рассказал Жене о своей пушке, которая может любой предмет оживить и превратить во что-то ужасное. Тогда Женя и злобный вредитель вместе решили испортить всем Новый год. Перед запуском пушки незнакомец предложил Жене посмотреть, как работает эта страшная машина, отправив его за сто метров.

Мальчик перебежал на другой берег реки и спрятался в сугробе под пушистой ёлкой. Вдруг из волшебного лесного домика, открыв дверь, вышел Дед Мороз. Посмотрев на небо, оглядев всю заснеженную дорогу, он взмахнул волшебным посохом. В ту же секунду перед ним появились волшебные сани, наполненные мешками с подарками. Но в это время началось страшное: Дед Мороз, не успев сесть в сани, услышал гул и, обернувшись, увидел летящий снаряд из пушки, которым управляли Великий вредитель и Женя. Из-за громкого звука на улицу выбежала Снегурочка и увидела, как добрый Дедушка Мороз стал злым и жестоким. Он начал кричать на Снегурочку:

- Почему такая у нас такая грязная изба? А какая уродливая у тебя шуба! Прочь с глаз моих!

(Продолжение в следующем номере)

Назыркулов Роман, 7 класс

А ЗИМА МЕНЯ ЦЕЛУЕТ В ЩЕКУ...

А зима меня целует в щеку...
Обнимает как сестру за плечи,
Белой шалью, застелив дорогу,
Говорит совсем по-человечески.

Льдинкой талой остывают пальцы,
Когда ловлю снегов узоры ртом,
Жгучей зимушки несчастные скитальцы
В тепле моем нашли вдруг дом.

Свою печаль в снегах зарюю
И обниму мороз руками.
Лёд на щеке слезой укрою
И поделюсь с тобой мечтами!

С новогодними пожеланиями, 5 класс

**возьмите на заметку****ОСТОРОЖНО, ПИРОТЕХНИКА!**

Дорогие ребята, впереди у нас Новый год. Чего только не увидишь в эти дни на торговых прилавках: ракеты, хлопушки, петарды, свечи, бенгальские огни. Но зачастую эти на вид безобидные игрушки становятся причиной настоящей беды. В очередной раз хочется напомнить вам об опасностях, которые таят в себе все пиротехнические средства.

1. Нельзя носить пиротехнические изделия в карманах.
2. Нельзя сжигать пиротехнику в костре.
3. Нельзя разбирать пиротехнические изделия и подвергать их



механическим воздействием.

4. Не допускайте открытого огня в помещении, где хранится пиротехника.
5. Располагайте пиротехнику вдали от нагревательных приборов.
6. Помните, что пиротехнические изделия боятся сырости, и это может отразиться на их работе.
7. Любую пиротехнику надо зажигать на расстоянии вытянутой руки. Детям категорически запрещено это делать. Только взрослые!
8. Использование несовершеннолетними пиротехнических изделий в общественных местах квалифицируется как мелкое хулиганство и влечёт за собой административную ответственность ваших родителей за невыполнение обязанностей по воспитанию детей.

О правилах безопасности использования пиротехники не забывайте даже в тех случаях, когда речь идет о безобидных с виду хлопушках и фонтанах, и тогда Новогодний праздник оставит только приятные воспоминания! Счастливого Нового года!

Иванцова Т.И., социальный педагог

Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Учредитель - Администрация школы (директор Корабельникова Н.Л.)

Главный редактор - Ястребова О.В.

Редакционная коллегия - Едакина Л.В.

Иванцова Олеся - 8 класс, Хвастунова Арина - 8 класс.

Адрес:

403727, Волгоградская область, Еланский район, с. Вязовка, ул. Усадьба Школы, 4

Тираж 60 экземпляров.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В РЕЕСТРЕ ШКОЛЬНОЙ ПРЕССЫ
России № 34-01785-Г-01